



邵阳晚报



云邵阳
移动新闻客户端

Email: syrbbjb@163.com 邵阳新闻在线: www.shaoyangnews.net

市农科院苦瓜新品种“宝庆一号”喜获国际殊荣



匡华夫在观察苦瓜长势。

苦瓜结出 “甜果”来



记者 黄云 通讯员 张剑波 肖果利
实习生 王楠

本报讯 6月15日,第七届国际瓜类作物学术大会在郑州闭幕。市农业科学研究院参试的“宝庆一号”苦瓜新品种喜获瓜类唯一优秀新品种奖。

国际瓜类作物学术大会由国际园艺学会每4年举办一次,是世界上最具有权威性的瓜类作物学术大会。本次会议以“瓜类作物营养和人类健康”为主题,面向全球广泛征集西瓜、南瓜、苦瓜、丝瓜、蛇瓜、西葫芦等所有瓜类作物新品种。大会组委会组织

国内外参会专家对来自全球113个单位866个参展品种进行综合评价。市农科院培育的“宝庆一号”荣获瓜类唯一优秀新品种奖。

“宝庆一号”是由市农科院蔬菜花卉所匡华夫研究员携团队,历经9年时间培育出来的杂交一代苦瓜新品种。“该品种具有外观靓丽、苦感适中、口感清新、回味清凉等特点,2021年顺利通过专家组评议。现正收集、整理相关资料进行知识产权保护,下一步我们将进行成果转化,扩大制种面积,惠及社会。”匡华夫说。

通讯员 刘恩权 戴芊惠

6月13日,在北塔区田江街道田江村的辣椒种植大棚里,农户正忙着采收辣椒。此起彼伏的欢笑声伴随着忙碌的身影,构成一幅生机勃勃的丰收美景图。

田江村通过去年试种,选植了线椒、螺丝椒、皱皮椒,以及当地特色辣椒——河西辣椒。河西辣椒是当地农民自行培育的品种。田江村靠近资江北岸,土壤肥沃,光照充足,村民种植经验丰富。河西辣椒在他们的精心培育改良下,越来越适应本地人的口味。如今的河西辣椒,香味浓郁、肉质脆嫩、辣度适中。每年辣椒成熟时,许多酒店、餐馆早早便来订购。

今年雨水丰沛,气温略高,田江村的辣椒也将迎来丰产。走进该村集体经济蔬菜种植基地,一排排辣椒长势喜人。该基地每日约有200公斤辣椒上市,可持续到10月。

“桑葚熟了采桑葚,辣椒熟了采辣椒,每年都有事情做。”正在采摘辣椒的村民黄明珍说。

每年种植、采摘期,该基地都会聘请村中弱劳动力人员来打理,不仅壮大了村集体经济,还为村民提供就业岗位40余个,带动村民增收致富。

“今年我们准备开放入园采摘辣椒,让市民朋友既能吃到最新鲜的辣椒,又能体验采摘的乐趣。”村委委员邓公平说,今年5月,田江村成功举办桑葚节,不仅让村级集体经济增收16万元,还让该村成了近郊乡村旅游的热点,每天前来旅游观光的游客不断增多。

桑葚节的成功举办,让田江村的产业发展思路豁然开朗——产业融合才是现代农业的出路。目前,该村正在不断完善村内基础设施,提升旅游综合服务,致力让田江村从“菜篮子”变成“后花园”。

田江村产业「辣」劲十足

「辣」么有趣!



▲农户正忙着采收辣椒。